
                

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   1. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

2. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα:  «Ιστορική προδικαστική παραπομπή των Funds & Servicers στα 

Ευρωπαϊκά Δικαστήρια μετά τις καταδικαστικές αποφάσεις του ΣτΕ». 

 

Η υπ. αριθμ. 2260/2025 απόφαση του Δ΄ Τμήματος του Συμβουλίου της Επικρατείας 

(ΣτΕ) έκρινε πως οι εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων και απαιτήσεων από δάνεια και 

πιστώσεις (ΕΔΑΔΠ), γνωστές ως Servicers / διαχειριστές των Funds, δεν εμπίπτουν 

στο νομικό πλαίσιο που διέπει τα χρηματοδοτικά και πιστωτικά ιδρύματα της χώρας. 

Πιο συγκεκριμένα, το δικαστήριο αποφάσισε ότι οι ΕΔΑΔΠ είναι εταιρείες ειδικού και 

αποκλειστικού σκοπού, όπερ σημαίνει πως δύνανται να ασκούν μόνο τις 

δραστηριότητες που προβλέπονται ρητά στο νόμο, ως διαχειριστές απαιτήσεων και δεν 

αναλαμβάνουν πιστωτικό κίνδυνο. 

Ως εκ τούτου, δεν εφαρμόζεται σε αυτές το αυστηρό δίκαιο και οι εποπτικές διατάξεις 

που ισχύουν για τα χρηματοδοτικά ιδρύματα, όπως συμβαίνει με τις τράπεζες. 

Η απόφαση αυτή, η οποία εκδόθηκε μαζί με τη συναφή απόφαση 2261/2025, οριοθετεί 

το νομικό καθεστώς λειτουργίας των servicers σε σχέση με την Ευρωπαϊκή και Εθνική 

νομοθεσία για τα πιστωτικά ιδρύματα.  

Έτσι, το Δ’ Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας απευθύνθηκε στο Δικαστήριο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με κομβικό ερώτημα, αν τα Funds διαθέτουν την ιδιότητα του 

χρηματοπιστωτικού ιδρύματος. Σε περίπτωση νέας αρνητικής κρίσης, οι εταιρείες 

αυτές δεν θα μπορούν να απολαμβάνουν προνόμια, ούτε προστασία από εποπτικές 

αρχές, καθώς δεν θα δικαιούνται ειδικά πλεονεκτήματα, όπως διαθέτουν τα πιστωτικά 

ιδρύματα (τράπεζες). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2029

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/12/2025



Λαμβάνοντας ως ενδεχόμενο ένα τέτοιο ρεαλιστικό σενάριο, οι ανατοκισμοί και οι 

εκκαθαρίσεις οφειλών που έχουν ήδη επιβληθεί στους δανειολήπτες, θα θεωρούνται 

αμφισβητούμενες και μη εκκαθαρισμένες, με ο, τι αυτό συνεπάγεται για τις ακρίβεια 

των χρεών και παντός είδους οφειλών. 

Επισημαίνεται δε, πως την αίτηση ακυρώσεως στο ΣτΕ την προκάλεσαν τα ίδια τα 

Funds και οι servicers, («πέφτοντας» οι ίδιοι στην παγίδα), εξ αιτίας της υπέρμετρης 

αλαζονείας που τα διακατέχει για να κερδίζουν άπληστα και καταχρηστικά εις βάρος 

των απροστάτευτων δανειοληπτών, όταν προσέφυγαν δικαστικώς ζητώντας να 

απαλλαγούν από πρόστιμα που τους επέβαλε η Τράπεζα της Ελλάδας.  

Ύβρις γὰρ ἐξανθεῖ, καρπὸς δ᾽ ἀτῆς... 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

  

1. Μετά την έκδοση των δυο δικαστικών αποφάσεων του ΣτΕ και μέχρι να κριθεί το 

ζήτημα από τα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια, μπορείτε να μας ενημερώσετε αν αυτά τα 

μορφώματα (Funds, Servicers και εταιρείες ειδικού σκοπού) κατέχουν σήμερα στην 

Ελλάδα την ιδιότητα και άρα τα προνόμια (και τις κυρώσεις) των χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων; 

2. Τίθενται υπό αμφισβήτηση οι ανατοκισμοί και οι εκκαθαρίσεις των οφειλών και αν 

ναι, πως σκοπεύετε να διαχειριστείτε το ζήτημα; 

3. Πρέπει ή όχι να ανασταλούν οι πλειστηριασμοί προσωρινά; 

4. Τι γίνεται με τις σημερινές αξιώσεις των Servicers που σφίγγουν ολοένα και πιο πολύ 

τη θηλιά στο λαιμό των δανειοληπτών; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




